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Ako býva zvykom, vyberte si dva príklady a spo£ítajte ich. Zvy²né dva potom ako bonus.

Príklad 1. Pre vektorové pole ~F = (−y, x, 0) vypo£ítajte krivkový integrál∮
x2+y2=1

~dx · ~F

po jednotkovej kruznici. Potom vypo£ítajte plo²ný integrál∫
x2+y2≤1

~dS ·
(
~∇× ~F

)
cez jednotkový kruh a overte, ºe dostanete rovnaký výsledok.

Príklad 2. Ukáºte, ºe z vyjadrenia x, y v polárnych súradniciach

x = r cos θ , y = r sin θ

dostaneme vz´ah pre zrýchlenie

~̈x = (r̈ − rθ̇2)r̂ + (rθ̈ + 2ṙθ̇)θ̂ .

Príklad 3. Rozmyslite si, ºe pre gravita£nú silu

~F = −GMm

r2
r̂ ,

platí v polárnych súradniciach roviny, v ktorej sa teleso pohybuje, pre moment hybnosti

L = mr2θ̇

a pre energiu

E =
1

2
m(ṙ2 + r2θ̇2)− GMm

r
.


